
Cfmara Municioalde Jaauari6na
Estado de Sgo Paulo

Ata da D6cima S6tima Sessio Ordinfria do quarts ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguariana, realizada aos onze de agosto
de doin mi] e vinte, is dezoito horas e trinta minutes, na Sale das Sess6es

"Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio
Municipal Dr. Sebasti5o Paes de Almeida, desta cidade. Presidents Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidents Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feith a Leitura de Texto Biblico, conforms Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou a Vereadora Cfssia
Murer Montagner para proferir o seguinte texto: Segunda Carta de Paulo aos
Corlntios - versfculos 6 a 10: "'Quem semeia pouco colheri tamb6m pouco e
quem semeia com largueza colherf tamb6m com largueza '. D6 cada um
conforms tiver decidido em seu coragao, sem pesar nem constrangimento; pris
Deus 'ama quem da com alegria '. Deus 6 poderoso para vos cumular de toda
forte de gragas, para que, em tudo, tenhais sempre o necessfrio e ainda tenhais
de sobra para toda obra boa, homo esb escrito: 'Distribuiu generosamente, deu
aos pobres; a sua justiga pemlanece para sempre '. Aquele que da a semente ao
semeador e Ihe dart o p5o homo alimento, ele mesmo multiplicara as vossas
sementes e aumentarf os autos da vossa justiga." A seguir, o Sr. Presidente
determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
SI's. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato, Angela
Roberto Torres, Cgssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilgrio
Nato, Inalda Lucio de Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos
Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e
Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatando ntimero regimental, o Sr.
Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteg5o de Deus iniciamos
os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao, dandy initio ao Expedientc:
Primeiramente, foi colocada em Votagao a Ata da Sessio Ordinfria anterior, a
qual foi aprovada por unanimidade de votos pele Plenfrio e assinada pda
Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Materia Constance do
Expediente: pda ordem, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que,
baseado no Art. 213, 111 do Regimento ]nterno, apresentou requerimento verbal
soticitando que fosse dispensada a leitura dos Projetos, dos Requerimentos, das
Indicag6es e das Mog(5es dos Srs. Vereadores, e da Correspond6ncia de
diversos, lendl-se apenas as ementas, homo constatavam na pauta; em
discuss5o e votagao, roto requeriinento aprovado por unanimidade de votes; a
seguir, foram lidas as ementas da seguintes proposituras dos Senhores
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Vereadores: Projetos: 1. De Lei do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que
disp6e sabre denominagao de via publica e da outras provid6ncias; 2. De
Decreto Legislative do Sr. Angelo Roberto Torres que disp6e sabre a concessio
de titulo de "Cidadgo Jaguariunense" ao Sr. Eduardo Cesar Ribeiro Gomes,
depois de lidos, foram os projetos encaminhados para as Comiss6es
Permanentes para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Cristiano Jose Cecon
solicitando ao Executive Municipal informag6es sobre o funcionamento da
politica municipalde intemag6es para dependentes quimicos; 2. Do Sr. Angelo
Roberto Torres - Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal
informag6es sobre a exist6ncia de pr(veto para a construgao de um pesto de
saQde no Bairro Vargeao; 3. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres
solicitando a Nettel Intemet infomlar sabre a implantagao de intemet no
loteamento Aguas do Jaguary, no Bairro Roseira de Cdma (com c6pia para o
Executive Municipal); 4. Do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando ao
Executive Municipal informag6es sobre as alterag6es realizadas no orgamento
do mtmicipio no I ' Quadrimestre de 2020, conforms disp6em os artigos 19 e 20
da Lei n ' 2.612/2019; 5. Da Sra. Cfssia Murer Montagner solicitando a
Expresso Metr6polis Transported e Viagens Ltda., inforinag6es sabre
atendimento do pedido de transports p6blico para deslocamento de municipes
da area central da cidade at6 a Unidade Bfsica de SaQde do bairro Nova
Jaguariana (com c6pia para a Secretaria de Mobilidade Urbana); 6. Da Sra
Cfssia Murer Montagner solicitando ao Executivo Municipal remog5o de
vfrios pastes metflicos obsoletos que estio afixados na calgada da Praia
Umbelina Bueno, conforme especiHica; 7. Do Sr. Romilson Nascimento Silva
solicitando ao Executivo Municipal informag6es que especifica referentes a
Policia Municipal no periodo de Campanha Eleitoral no exercicio de 2020; 8
Do Sr. Alonso Lopes da Silva Silva solicitando a Expresso Metr6polis
Transportes e Viagens Ltda. quala relagao que existe entry o n6mero de 6nibus
circulando e as Cases de liberagao do Plano Sio Paulo, entry outras quest6es; 9.
Do Sr. Alonso Lopes da Silva Silva solicitando a EMTU -- Empresa
Metropolitana de Transports I.Jrbano, quala relagao que exists entry o nQmero
de 6nibus circulando e as Eases de liberagao do Plano Sgo Paulo, entre outras
quest6es; 10. Do Sr. David Hilfrio Nato solicitando ao Executivo Municipal
c6pia de todos os contratos efetuados com as empresas, que prestaram servigos
de asfalto nos iltimos 36 moses; 11. Do Sr. David Hilfrio Nets solicitando ao
Executivo Municipal c6pia de contrato, nora fiscal ou parceria armada com a
TV Antes para insergao de propaganda da cidade e TV Escola; 12. Do Sr. David
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Hilfrio Nets solicitando ao Executivo Municipal relag5o de todos os servigos
efetuados e os valores investidos, do empr6stimo de 15 milh6es no setter e
Saneamento at6 o moments; 13. Do Sr. David Hilfrio Nero solicitando ao
Executivo Municipal informag6es sabre o incentivo efetuado pda Prefeitura ao
com6rcio de Jaguariina, nesta 6poca de pandemia; 14. Do Sr. Cristiano Jose
Cecon solicitando a CPFL Energia Santa Cruz, cancelar os cortes de energia
at6 o final do ano, para a populagao ter tempo de retomar is condig6es para
cumprir coin os pagamentos (com c6pia para o Executivo Municipal); 15. Do
Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando a CPFL Energia Santa Cruz, elaborar
campanha para explicar a populagao homo fazer o cadastro para ser incluso na
tarifa social, homo parcelar contas em atraso, entre outras coisas(com c6pia
para o Executivo Municipal); 16. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo
solicitando ao Executive Municipal informag6es relativas ao remandamento
seguro das capivaras existentes no inteiro do Parque Luiz Barbosa; 17. Do Sr
Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando ao Executive Municipal
informag6es sabre eventual existCncia de Processo Sindicante ocorrido na
Secretaria de Seguranga PObica em virtude de Ass6dio Moral ou Ass6dio
Sexualno periodo de 2009 a 2012; 18. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo
solicitando ao Executivo Municipal informag6es relativas aos Registros de
Pessoas Aut6nomas RPA existentes na Secretaria de Seguranga Publica no
periods de 2009 a 2012. Indicag6es: 1. Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
ao Executive Municipal firmar parceria com as Escolas de Ensino a Distancia,
nos ensinos: Fundamental, M6dio e Superior, para disponibilizagao de bolsas de
estudos; 2. Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Executive Municipal
aumento nos procedimentos, homo cirurgias e exames de maior complexidade,
no Pronto Socorro Veterinfrio que flea localizado no Parque Am6rico Tonietti,
no baiiro Roseira; 3. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres
solicitando ao Executive Municipalverinicagao da caixa de fgua que abastece o
bairro Aguas do Jaguary, no bairro Roseira de Cdma, pris a aqua este com baixa
pressao; 4. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres solicitando ao
Executivo Municipal colocagao de cagamba de lixo, bem coma fazer Goleta
seletiva, no bairro Aguas do January, no bairro Roseria de Cima; 5. Do Sr.
Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres solicitando ao Executive Municipal
limpeza e conservagao da area da rotat6ria do loteamento ResidenciaIAguas do
Jaguary; 6. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres solicitando ao
Executivo Municipal as seguintes benfeitorias nas mas, Queiroz, altura do
nQmero 534, e Carvalho, do bairro Terras da Capela de Santo Antonio,
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operagao tapa buracos, construgao de lombadas e troca de lampadas; 7. Do Sr.
Angelo Roberto Torres Neguita Torres solicitando ao Executive Municipal
troca de lampadas dos refletores do campo de areia do bairro Vila 12 de
Setembro; 8. Da Sra. Inalda Lucio de Bands Santana Inalda Cabeleireira
solicitando ao Executivo Municipal reparos necessfrios na sadeta de
escoamento de aguas pluviais na rua Bodini, cruzamento com a rua Bemardino,
na Vila 12 de Setembro 11; 9. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao
Executivo Municipal instalagao de gerador de energia, de mats uma bomba na
captagao de aqua, no bairro Santo Antonio do Jardim e devidas melhorias no
local; 10. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executivo
Municipal que disponha sabre aposentadoria do funcionario(Guarda/Policia
Municipal) que exerga as atividades previstas no $8' do art. 144 da Constituigao
Federal, no municfpio de JaguariOna; 11. Do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva
solicitando ao D.E.R. Departamento de Estradas de Rodagem construgao de
uma caixa de brita (area de escape) na Rod. Joio Beira -SP 95, entre o km 68 e
o kin 70 (Curva 90), entrada do Bairro Florian6polis (com c6pia para as
Secretarias Municipais de Seguranga Publica e Mobilidade Urbana); 12. Do Sr.
Alonso Lopes da Silva - Silva solicitando ao Executive Municipal sinalizagao
de solo nos pontos de 6nibus; 13. Do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva
soiicitando ao Executive Municipal sinalizagao de solo nos doin sentidos, no
trecho da ponte sobre rio Camanducaia, em frente a Fazenda da Barra, onde se
inicia a Vicinal Airton henna, sentido Santo Antonio de Posse; 14. Do Sr. Jose
Muniz solicitando ao Executive Municipalrevitalizagao no campinho do Bairro
Santo Antonio do Jardim; 15. Do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executive
Municipalrevitalizagao e melhorias no campo do Bairro de Guedes; 16. Do Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal cess5o do
pr6dio localizado na area central para abrigar as instalag6es da JaguarPrev; 17.
Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal
extingao de um grande formigueiro existente na Praia Brasilia. Mog6es: 1. Do
Sr. Angelo Roberto Torres - Neguita Torres de congratulag6es e louvor a todos
os Padres da Cidade de Jaguariana Padre Milton Modesto da Par6quia Santa
Maria; Padre Jose Siqueira Barbosa da Par6quia Sagrado Coragao de Jesus e
Padre Carlos Roberto de Oliveira da Par6quia Santa Duke dos Pobres, pele Dia
do Padre, ocorrido em 4 de agosto (com c6pia para o Bispo Diocesano, Dom
Luiz Gonzaga Fechio); 2. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de apelo ao
TSE, ao TRE-Sgo Paulo, a OAB Nacional e Segal Sio Paulo, para coibir
manifestagao de adia em rides sociais, realizagao de crimes eleitorais e
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combate duro a propagagao de "Fake News", no periodo eleitorale pr6-eleitoral
deste ano. A seguir, foi aida a ementa do OfTcio n ' 1451/2020/L/DJ/P da
Presidents da Cfmara Municipal de Valinhos, encaminhando c6pia da Mogao
n' 105/2020, do Vereador Mauro de Souza Penido, de apoio ao Govemo
Federal e Congresso Nacional, pda ampliagao de recursos para formagao de
ronda bfsica de cidadania aos brasileiros desalentados em razio da pandemia. A
seguir, o Sr. Presidents colocou em votagao as seguintes Proposituras,
comunicando que se houvesse desejo de discussao, deveriam proceder de
acordo com o Art.154, alinea anita, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e
91: pda ordem, o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo apresentou requerimento
verbal, baseado no Art. 243, 1, e $ 3'do Regimento Intemo, solicitando que a
votagao das proposituras acontecesse peso processo simb61ico, onde os que
estivessem de acordo permaneceriam sentados, e os contrfrios se levantariam,
vista o acCimulo de proposituras; em discussio e votagao o requerimento verbal,
foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; a seguir, o Sr. Presidents
colocou em votag5o as proposituras, polo processo simb61ico, conforms
preceituava o $ 1' do Amigo 243. comunicando que os Vereadores que 6ossem
f avorfveis permanecessem sentados, e os que fossem contrfrios ficassem em
p6: 1. Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Executive
Municipal informag6es sobre o funcionamento da polftica municipal de
intemag6es para dependentes quimicos, em votagao, foia mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 2. Requerlmento do Sr. Angelo Roberto Torres
Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre a
exist6ncia de projeto para a construgao de um pesto de sa6de no Bairra
Vargeao, em votag5o, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3.
Requerimento do Sr. Angelo Roberto Torres - Neguita Torres solicitando a
Nettel Intemet infomlar sobre a implantagao de internet no loteamento Aguas
do Jaguary, no Bairro Roseira de Cima (coin c6pia para o Executivo
Municipal), em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4.
Requerimento do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando ao Executive
Municipal informag6es sabre as alterag6es realizadas no orgamento do
municipio no I ' Quadrimestre de 2020, conforme disp6em os artigos 19 e 20 da
Lei n ' 2.612/2019, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de
votos; 5. Requerimento da Sra. Cissia Murer Montagner solicitando a Expresso
Metr6polis Transportes e Viagens Ltda. informag6es sobre atendimento do
pedido de transports pablico para deslocamento de munlcipes da area centralda
cidade at6 a Unidade Bfsica de SaOde do baino Nova Jaguariina (com c6pia
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para a Secretaria de Mobilidade Urbana) , em votagao, foio tnesmo aprovado
por unanimidade de votos; 6. Requerimento da Sra. Cfssia Murer Montagner
solicitando ao Executivo Municipal remogao de vfrios pastes metflicos
obsoletos que estio aHlxados na calgada da Praia Umbelina Bueno, conforms
especifica, ejn votagao, toto mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7.
Requerimento do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executive
Municipal informag6es que especinica references a Policia Municipal no
periods de Campanha Eleitoralno exercicio de 2020, em votagao, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 8. Requerimento do Sr. Alonso Lopes da
Silva -- Silva solicitando a Expresso Metr6polis Transportes e Viagens Ltda
qual a relagao que existe entre o nQmero de 6nibus circulando e as bases de
liberagao do Plano Sio Paulo, entre outras quest6es, em votagao, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 9. Requerimento do Sr. Alonso Lopes da
Silva -- Silva solicitando a EMTU Empresa Metropolitana de Transporte
Urbane, qual a relag5o que existe entre o romero de 6nibus circulando e as
Eases de liberagao do Plano Sio Paulo, entry outras quest6es, em votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 10. Requerimento do Sr. David
Hilfrio Nero solicitando ao Executivo Municipal c6pia de todos os contratos
efetuados com as empresas, que prestaram servigos de asfalto nos Qltimos 36
moses, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; ll.
Requerimento do Sr. David Hilfrio Nero solicitando ao Executive Municipal
c6pia de contrato, nota flscalou parceria armada coin a TV Arles para inserg5o
de propaganda da cidade e TV Escola, em votagao, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 12. Requerimento do Sr. David Hilfrio Nato solicitando
ao Executive Municipal relagao de todos os servigos efetuados e os valores
investidos, do empr6stilno de 15 milh6es no setter e Saneamento at6 o
momento, em votag5o, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 13
Requerimento do Sr. David Hill'io Neto solicitando ao Executive Municipal
informag6es sabre o incentivo e6etuado pda Pre6eitura ao com6rcio de
Jaguariana, nesta 6poca de pandemia, em votagao, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 14. Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon
solicitando a CPFL Energia Santa Cruz, cancelar os cortes de energia at6 o
final do ano, para a populagao ter tempo de retomar is condig6es para cumprir
com os pagamentos (com c6pia para o Executive Municipal) , em votagao, foi o
meslno aprovado por unanimidade de votos; 15. Requerimento do Sr. Cristiano
Jose Cecon solicitando a CPFL Energia Santa Cruz, elaborar campanha para
explicar a populagao como fazer o cadastro para ser incluso na tarifa social,
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homo parcelar contas em atraso, entry outras coisas(com c6pia para o
Executive Municipal), em votagao, foia mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 16. Requerimento do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando ao
Executivo Municipal informag6es relatives ao remanejamento seguro das
capivaras existentes no inteiro do Parque Luiz Barbosa, em votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votos; 17. Requerimento do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal informag6es sobre
eventual exist6ncia de Processo Sindicante ocorrido na Secretaria de Seguranga
PObica eln virtude de Ass6dio Moral ou Ass6dio Sexual no periods de 2009 a
2012, em votagao, foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; 18.
Requerimento do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo solicitando ao Executive
Municipal informag6es relativas aos Registros de Pessoas Aut6nomas RPA
existentes na Secretaria de Seguranga Publica no periodo de 2009 a 2012, em
votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 19. Mogao do Sr.
Angelo Roberto Torres Neguita Torres de congratulag6es e louvor a todos os
Padres da Cidade de Jaguariana Padre Milton Modesto da Par6quia Santa
Maria; Padre Jose Siqueira Barbosa da Par6quia Sagrado Coragao de Jesus e
Padre Carlos Roberto de Oliveira da Par6quia Santa Duke dos Pobres, pelo Dia
do Padre, ocorrido em 4 de agosto (com c6pia para o Bispo Diocesano, Dom
Luiz Gonzaga Fechio), em votagao, foia mesma aprovado por unanimidade de
votes; 20. Mogao do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de apelo ao TSE, ao
TRE-Sio Paulo, a OAB Nationale Segao S8o Paulo, para coibir manifestagao
de 6dio em rides sociais, realizagao de crimes eleitorais e combate duro a
propagagao de "Fake News", no periods eleitorale pr6-eleitoral dente ano, em
votagao, foia mesma aprovado por unanimidade de votos. A seguir, o Sr.
Presidents deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que quisesseln fazer
uso por fete minutes e dezenove segundos, seguindo ordem de inscrigao em
livro, sem apartes conforme $ 3' do Art. 154 do R.I., versando sabre Temas
Livres: O Sr. Presidents fez meng5o e agradeceu sempre a tabela elaborada peso
nobre Vereador Luiz Carlos de Campos que entraria para os anais da Casa com
uma contribuigao enorme, e tinha-se que calcular lada vez o tempo restante
para ipso e muito agradeceu pda enorme colaboragao; a seguir, tomariam a
palavra os Srs. Rodrigo da Silva Blanco e Romilson Nascimento Silva que a
passaram; tomou a palavra a Sra. Tais Camellini Esteves que cumprimentou a
todos, dizendo que gostaria de Razer s6 uma observagao, e que ela n5o sabia se
era s6 ela, ou outras pessoas, e os Vereadores tamb6m perceberam, e que ela
estava ali na Casa fazia tr6s anos e oito moses, e que era inacredit6vel, homo
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podia, em 6poca de eleigao, a cidade comegar a andar? Deveria ser 6poca de
eleigao todo o ano, perguntou ao Fred se nio era verdade; disse que ela passava
pdas avenidas e estava vendo agora poda, pintura de lombada, e que ela se
lembrava, quando entrou ali, no primeiro m6s, ela colocou um requerimento de
plazas, e sempre diziam a mesma coisa: "infelizmente, n6s ngo temps dinheiro,
JaguariOna nio tem dinheiro, nem para comprar uma tata de tanta, tem
dinheiro"; disse que, naquele dia, ela foi entregar uma agua no Berlim, e uma
moradora questionou: "Tais, olha s6 o que est8o fazendo na frente da minha
basal" Eram faixas para pedestres, e que ela falou que ngo passava ningu6m por
la, o asfalto estava mal feith e que aquino era dinheiro jogado no lixo; disse que,
realmente, ela concordava com ela, e que diziam que santo de casa nio fazia
milagres, e que era ipso que ela estava vendo, mas que ipso era para
impressionar, todo mundo labia que, se uma gestao ngo fez nada em tr6s anos e
tito moses, e estava correndo contra o tempo para fazer em quad'o meses,
imaginassem no ano que vida se ganhasse, e era o Qltimo ano do gestor que
estava agoral Nio ida Cazer nada, simplesmente, ida dar as costas para o
municipe e fhlaria: "Vai, ja ganhei mesmol"; disse que Hlcava indignada com
essay coisas, Jaguariina comegava a andar fazendo quatro moses para a eleigfio,
e que vfrias promessas que fizeram, e que se lembravam da 6poca da
campanha: "lotto" popular, casa popular, e que n5o saiu nada disso, e que foi
inaugurado o "Boulevard", praticamente, no valor de quake um milhio e meir;
portal, trezentos e oitenta mil; pedalinho, conte luminosa, para qu6, perguntou;
um gestor que, realmente, cuidava da cidade, fazia e acontecia, e que tinha fido
isso que ela nio viu naquela gestao; disse que muitas pessoas estavam
questionando: "Tail, e a casa popular?" Falou que, ja que ele estava aceitando
indicag6es, que estavam a todo o vapor pediu ao Prefeito para que ele colocasse
dais semaforos, um no balgo do "Agrogeral" porque tinha muito acidente ali,
que ela presenciou virios acidentes, um no UPA, colocasse faixas elevadas na
cidade, colnegasse a cuidar de Jaguariana, estava faltando quatro meses, e ja
que estava naquele gas que ela estava vendo, que era para ganhar a eleigao,
estava parecendo ipso, e ja que estavam aceitando indicag6es era para fazed
isso; disse que tamb6m tinha o Pinheiros, e que ela foi no Pinheiros entregar
agua, virias plazas, vgrias mas estavam sem plazas, e estavam cuidando disso
tamb6in, e ja que estavam a todd o vapor, jf se podia fazer isso, pediu, entao,
por favor, e que aquelas eram as indicag6es que ela fazia ali na Cfmara perante
os municipes; agradeceu, desejando boa nolte; a seguir, tomou a palavra o Sr.
Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, Presidente, Vereadores,
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pessoal que estava em casa, e disse que ele entrou com dais requerimentos, na
verdade, eram do mesmo conteado, s6 que eram para lugares diferentes, e todd
mundo sabia que era a questao do transports; comentou que em Jaguariana,
quem acabava cuidando da parte operational, a Hiscalizagao, era a Secretaria de
Mobilidade Urbana, e no casa dos 6nibus intemiunicipais, quem acabava
fazendo ipso era a EMTU, que era uma empresa ligada ao Govemo do Estado e
a Secretaria de Transported Metropolitanos; disse que tinha entrado com aquele
questionamento porque todd mundi labia que des estavam no Plano Sio Paulo,
que mudava as Eases, mudou agora para a faso amarela, e que se observava que
dentro daquele Plano nio se tinha nada sobre a questao dos transportes
coletivos, na questao dos passageiros, ou sqa, mudava-se de faso e se
continuava a ver as mesmas coisas, e que CIGS estavam na Case amarela, e era
homo se des estivessem na ftse vermelha, com poucos 6nibus, muita
complicagao, principalmente, na linha de Campinas, seiscentos e doze e que
tiraram maid de setenta por cents dos 6nibus, durante a semana ele vinha
funcionando com o horirio de domingo, que era de duas em dual horas, tinha
limitada a questao dos Qltimos 6nibus, tanto que saiam de Campinas, coma que
saiam de Jaguariana, eram is dezenove horan, e queria dizer que, dada vez que
fossem liberando as faces, sabia que aumentava a questao do servigo,
aumentava as pessoas em circulagao, e que ele fez aquela solicitagao, pedindo
explicagao para que se colocasse maid 6nibus ou voltasse a questao dos horfrios
antes da pandemia, que a populag5o merecia ipso, e que labia que a questao do
transports coletivo era um panto de contaminagao, porque os 6nibus lotados
significavam aglolneragao, signiHicavam pessoas contaminadas, e que ele estava
fazendo aquele questionamento, tanto para a questao deles, na cidade, quanto,
tamb6m, dos transported que faziam a linha para Campinas; disse que achava
que, dentro do Plano Sgo Paulo deveria ter um dispositive para mixer, tamb6m,
nessa questao do transports coletivo, e que mudou de Ease teria,
necessariamente, de aumentar os horarios, aumentar os 6nibus e que elsa era a
discuss5o que servia para des, ali da cidade e tamb6m do pessoal que tomava o
6nibus de Campinas, aquele requerimento que ele acabou indicando e a Cfmara
aprovou, e ele agradeceu polo apoio doles; comentou, ainda, sobre outra coisa,
que era a questao que dodo mundi falava da Curva Noventa, e que desde que
ele chegou em Jaguariana, e ja fazia uns trinta anon que tinha elsa Curva
Noventa, e que, na verdade, des mexeram die mexeram aqui, mas continuava
acontecendo os acidentes, todd mundi vinha assistindo af, caneta que perdia
freio, can'eta que incendiava na tal da Curva Noventa, e que ele fez uma
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indicagao para que se construfsse ali, e nio sabia se jf teve talsolicitagao, e que
o Neguita estava ali havia maid tempo, para que se colocasse uma caixa de
brita, aquelas caixas que, quando se ia para a praia se via os 6nibus, os
caminh6es perdiam o controls e acabavam se jogando dentro daquelas caixas e
o caminhio parava e evitada todo tips de acidentes, e que ele fez aquela
solicitagao para que des pressionassem o DER e se conseguisse colocar ali,
principalmente, nas imediag6es do bairro Florian6polis, a tal de caixa de brita,
enHlm, para que des evitassem acidentes, e que o altimo, pegou togo no
caminhao, ngo sabiam se CIGS tinham visto, e parou lada JaguariQna, e que
parou a marginal, parou quem vinha de Pedreira, e que foi uma confus5o
grande, entao, acreditava que podia ajudar naquela questao dos acidentes dina
tal da Curva Noventa; era ipso e agradeceula seguir, tomou a palavra o Sr.
Ala-edo Chiavegato Nets que cumprimentou a todos, Presidents, nobres
Colegas Vereadores, funcionarios, senhoras e senhores que os acompanhavam
pdas redes sociais; primeiramente, disse que, pegando o rancho nas palavras
do Vereador Silva, no memento em que ales estavam fazendo aquela
duplicagao da Rodovia, des, coma Vereadores, a 6poca, tanto ele coma o nobre
Vereador Rend Venturini, cobraram do DER que, polo menos na Curva
Noventa, fosse feita aquela contengao de concrete, nio o "guard rail", que ngo
aguentava, realmente, e estava alia prova disco, que o cairo vinha la de ama, e
se fosse um veiculo de grande peso perdia o freio e n8o se conseguia fazer a
curva, acabava passando e aquele "guard rail" simplesmente parecia um paper,
e veil de passar para o outro lada da pista e trouxe todo aquele transtomo no
finalde semana; disse que, por diversas vezes, a Casa andou cobrando o DER,
principalmente, no momento que era oportuno ter frito ipso, mas achava
louvfvelo pedido do Vereador, porque, realmente, ali era preocupante, era uma
descida muito ingreme, e que esperava que o DER tamb6m o escutasse e Hlzesse
alguma coisa que pudesse minimizar os impactos dos acidentes que ali
aconteciam, e parabenizou o Vereador pda iniciativa; a seguir, disse que ele
gostaria de comunicar aos nobres Peres, e que nio sabia se tinha chegado at6
des, era a segunda pessoa que o procurava ao lingo do periods em que des
estavam de recesso e agora, no initio de agosto, e que des votaraln uma
legislagao no initio do ano, a respeito daqueles beneficios Hiscais e que nio
labia se os nobles Pares se lembravam disco e, recentemente, disse ao Cecon
que sabia que ele estava ali muito pr6ximo do pessoalque trabalhava junta com
des, ali, e os procuraram, e vinha observando o valor alto dos alvarfs dos
estabelecimentos comerciais que estavam chegando para o povo pagar, ainda
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maid naquela situagao, no hoje, que des estavam tentando proporcionar uma
recuperagao da atividade econ6mica e vinha percebendo, por parte da
Administragao, chegando contas e mats contas, e as pessoas os procurando com
valores que nunca pagaram; deu um exemplo, e que tinha at6 falado ipso antes
do Recesso, e que teve um comerciante que o procurou, de ulna padaria, que
era classiHlcada coma fabricagao de pao, ulna padaria, pagava dez mil reals de
alvaro por ano, e que o cara fazia pao, exclamou; e perguntou se ja tinham
pensado o que se tinha de fazer de pao para pagar dez milreais s6 para o alvaro;
disse que a pessoa que o procurou, agora, recentemente, ele tinha uma atividade
econ6mica que mexia com tomearia, confirmou com o Cecon, e que era vizinho
do Vereador, cinco mil reais de alvaro, e o cara punha a mio na massa para
fazer o servigo, usava o espago; disse que falou a pessoa que o procurou que ele
Hlcava indignado, mas era para ele trazer e iriam tentar conversar, ver com a
Administragao o que estava acontecendo, e que ele nio sabia se tinha alguma
coisa na legislagao delis, disse ao Boz6, que passou batido por des para ser um
valor tio exorbitante assim, de um ano para o outro, nio dava para entender
ipso, e que sabia que muitas pessoas deveriam estar sofrendo com esse typo de
cobranga, num momento que des tinham que amenizar para as coisas
acontecerem, e que as pessoas estavam nulla recuperagao que estava dificil, em
virtude de tudo aquino que des passaram; disse que esperava que, e que ele nio
tinha muito mais tempo, des tinham mais quatro moses de mandato, mas talvez
CIGS precisassem fazer uma alteragao na legislagao que, talvez des se
equivocaram, para que essay pessoas nio fossem tio equivocadas, mas um
alvaro que, no seu entender, era muito alto, muito alto para as pessoas terem um
atividade homo uma padaria, coma uma tornearia, tomeiro mecanico, enfim, e
que nio labia se todo mundo estava recebendo isso, mas as pessoas que o
procuraram, ele ficou indignado, e esperava poder contribuir da lnelhor lnaneira
possivel para des poderem amenizar aquele impacts no orgamento daquelas
pequenas empresas; disse, ainda, que pegando o rancho da nobre Vereadora
Tail, labia que Jaguariana n5o era assim, CIGS ngo viam a cidade se
mobilizando apenas em um Qltimo ano de mandato, e que CIGS falaram ali desde
o initio daquele mandato que o Municipio ja tinha se recuperado
economicamente, des estavam no mesmo patamar do indice do ICMS de dois
mile oito, e que CIGS tiveram uma recuperagao Hinanceira muito grande na
cidade, e que des tinham o orgamento pr6ximo dos quinhentos milh6es, a
cidade nio pediu, nio foi para situagao emergencial, em virtude da situagao
econ6tnica que a cidade tinha, e que era uma pena, realmente, que se f alou
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muito que nio se tinha recurso e que, no hole, apareciam os recursos
necessgrios para se fazer tudo aquino que sabiam que era necessfrio para o
Municipio; disse que pensavam que tudo aquino que era proposto, ainda mais
no cano de uma via publica, tinha que ser feith mesmo, mas n5o era s6 naquela
6poca que tinha que ser feito, tinha que ser feito sempre; disse esperar que, des
estavam chegando num pr6ximo pleito eleitoral, e que sabia que a populagao
podia discemir e ida discemir por aquele candidato que melhor a representaria
e esperava que ela pudessc observar tudo aquilo que aconteceu ao longs de
todos os ands, e que, realmente, conscientemente, ela escolhesse a mellor
pessoa que pudesse administrar a cidade; disse que aproveitava a deixa e estava
ali falando mais uma vez que ele era um pr6 candidate a Prefeito, juntamente,
com seu colega Fabio Pina, que syria seu pr6 candidato a Vice Prefeito, e tinha
alia compromisso com a sua populagao da cidade, da qual ele nasceu, de tentar
fazer o melhor por ela, e ele vinha falando para todo mundo onde ele vinha
andando, se ele tivesse a grata de Deus de ser eleito, ele, em uln ano, queria
mudar a cara da cidade, sergio nio tinha porque ele ser, e ele labia que des
tinham recursos suficientes para propor todas as mudangas necessfrias que des
queriam por na cidade e sabiam que ela tinha condig6es para ipso; disse esperar
que as pessoas Ihe dessem elsa oportunidade e que ele estava ali havia vinte e
quatro anos homo Vereador, participando de todos os momentos e todas as
decis6es de melhoria para o Municipio, tinha o conhecimento daquilo que o
Municipio ainda precisava para vicar dada vez melhor, e tinha ao seu lada seu
pai que estava disposto a Ihe ajudar muito para chegar at6 1a; disse que queria
fazer aquele compromisso com a populagao e com ela, tamb6m, que era uma
pr6 candidata a Vereadora, e que ele falava para todd mundo, que se todo
mundi ali naquela Casa, e nio precisava ser um opositor ao Govemo ou ao
Prefeito, mas se todd mundo fizesse o trabalho que ela fazia, e que ele dizia
todos, mesmo aquele que fosse da base, e quando entrasse ele queria, se Deus
quisesse ele entrasse, ele queria ali treze Vereadores Ihe cobrando
diuturnamente para ele ser o melhor Prefeito na sua cidade e poder dar a
retribuigao de tudo aquino que ele conquistou em retribuigao aquilo que CIGS

mereciam; disse que esperava fazer isso, e que era aquele o seu compromisso,
disse a Tats, que ele queria ali pessoas comprometidas com a cidade, metendo o
sarrafo, no bom sentido, para que, realmente, des pudessem tirar a bunda da
madeira e trabalhar quatro anos para a cidade; pediu desculpas, ao Presidente,
por ter se estendido e agradecia o puzo pouquinho estendido a ele; agradeceu;
a seguir, tomou a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que cumprimentou a

67



⑤ Cfmara Municipal de Jaguari6na
Estado de Sio Paulo

todos, dizendo que ia ali enaltecer um pouco, primeiramente, falou da sua
mogao apresentada aos Padres, parocos da cidade, haha visio que no 61timo dia
quatro comemorou-se o Dia dos Padres, e apresentou aquela mogao e agradeceu
a todos; falou ali, tamb6m, da sua Indicagao if para o bairro Aguas do January,
na questao da Nettel, que era a Nettel que fomecia a intemet, e ja esteve
falando com o pessoal da Nettel, e que tinha disponibilidade para estar levando
a internet at6 aquele bairro e fbz aquela indicagao, tamb6m, solicitando aquele
apoio para os moradores daquele bairro e que ele queria ali aproveitar e
agradecer, agradeceu a Secretaria de Mobilidade Urbana, agradeceu a
Secretaria de Obras, por ter atendido a reivindicagao da populagao, que chegava
at6 des, que chegava naquela Casa, e que ele costumava, sempre antes de fazer
documents ali pda Casa, ele ja comunicava ao Secretfrio que ele estaria
fazendo, ida passar pda Casa que era o papal doles, mas se pudesse adiantar
alguma coisa, o pessoalja ia adiantando; agradeceu maid uma vez, em especial
a Secretaria de Obras, a Fernanda que, ja na quinta-keira, na quarta-fbira, ja
tinha um pessoal trabalhando la no Aguas do Jaguary; disse que o pessoal
questionou muito la com ele, a questao do acesso, mas a questao do acesso era
uma questao do loteador, e ai ele nio sabia coma estavam sendo os tramites,
homo estavam sends feitos, mas acreditava que deviam estar fazendo algum
proleto para, realmente, enlarguecer a rua Cordeir6polis, porque dais
caminh6es, doin carrot, era dificil de passar, agora tamb6m ja tinham os 6nibus
que estavam adentrando aquele bairro, e que esperava, em brave, os loteadores
estarem vendo a questao do acesso aqueles Vereadores e que des ja tinham la
maid de vince familial morando naquele bairro; a seguir, disse que o nobre
Colega Silva Ihe citou em sua fda, na questao da brita, e que ele comentou com
o Vereador que ele tinha vista um acidente na descida para a praia, e,
realmente, ele viu a carreta quando ela entrou naquela caixa de brita, era
impressionante coma segurava o trem, ele parava mesmo; disse ao Fred, que
entrou, parou, e que at6 tinha comentado com o Silva, no dia que ele chegou,
que ali no Florian6polis tinha que ter aquilo ali, especialmente, quando se vinha
de la para ca, na primeira curva, onde o pessoal punha "outdoor", e que ida
falar o portugu6s claro, ali era o canalpara aquela brita, porque, realmente, era
difTcile, is vezes, a pessoa falava que era malta de manutengao, e que, ngo era,
is vezes, era caminhgo com freio novo, e disse que se descia para a praia com o
caminhao, se via carreta na frente, fumaceira saindo, ia queimando a Iona e ia,
ia e chegava uma hora que explodia, nio tinha jeito e era pesado, e homo des
falavam, 8'ete barato, o pessoal queria sobrecarregar um pouco o peso, mas
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enfim, disse ao Silva que ele tinha o apoio dole, se quisesse marcar com o
Cleiton do DER, ele lnarcaria para estar levando aquele pleito at6 ele para ester
fazendo para CIGS; disse que via outra situagao, por exemplo, que des viam
muitos municipios, e que achava que no hole, a cidade de Jaguariana, des
podiam comegar a pensar num rodoanel para JaguariQna, um and viario, um
and vigrio comegando ali pr6ximo da Motorola, saindo ja la no alto do
Florian6polis, e que achava que Jaguariana, que era a cidade que tinha a
entrada do Circuits das Aguas, via-se muitos e muitos caminh6es que passavam
naquele trecho, e que ele achava que des poderiam comegar, essen municipios,
um trabalho junta a Secretaria de Transported do Estado para pensar num and
viario, num rodoanel, e que via o "Magalhaes Teixeira", o que facilitou o
acesso, a ida para Sio Paulo, a16m dole encurtar o trajeto em dez qui16metros,
favoreceu e muito, e agoraja la na Bandeirantes des estavam prolongando mais
ainda e ida fair la pr6ximo do aeroporto, ou sqa, acessava para o aeroporto,
quem quisesse, pegava o "Magalhaes Teixeira", em quinze minutos ele estava
ali no aeroporto; disse que, entao, ia desafogando, e que achava que era um
sonho, era um sonho, mas la na frente poderia se realizar, poderia ser que ele
nem estivesse maid ali, naquele mundi, para ver um trabalho desse, um projeto
dense, mas acreditava que era de suma importanciaja comegar a pensar naquele
sentido de fazer aquele projeto dense rodoanel, dense and viario, que ajudaria
muito, homo o Vereador mesmo falou, que aquela carreta tombou die travou a
cidade, parou tudo, porque s6 tinha um acesso daquele arie que valia a pena
CIGS estarem vendo para discutir aquela questao junto aos Govemantes, aos
Deputados, para des estarem comegando aquele trabalho; a seguir fez um
convite a todos, devido a Covid-19, todos sabialn que no terceiro domingo de
agosto des homenageavam os ]notoristas atrav6s do Padroeiro Sio Crist6vao, e
ele conversou com o Padre Jose Siqueira Barbosa, e queria agradec6-1o, ele ida
disponibilizar para des, ap6s o horfrio da missa deli, ele ida benzer todos os
motoristas que passassem defronte a Par6quia Sagrado Coragao de Jesus, ou
sqa, caminhoneiro, carreteiro, seu carro, enHtm, quem fosse motorista, e se
possivel levasse um quill de alimento para ayudar os irmios Vicentinos, da
lgreja, que ajudavam muitas pessoas necessitadas, muitas familial e quem
pudesse lever um quilo de alimento, agradecia, mas Hlcava alia convite a todos
des, nio teriam confratemizagao, mas ele ficava f'eliz, e comentou com o Fred,
ali no comego, que ele ficava feliz que o pessoal Ihe cobrou, e que falou da
pandemia, mas Ihe disseram que ele, Neguita, sempre cobrou a parte religiosa,
que viesse depots era testa, se tivesse, teria, se nio tivesse, n5o teria problema,
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a parte religiosa des tinham que fazer, e ele disse que tinha fido um puxao de
orelha, estava certo, e disse que iriam fazer, e fariam a procissao, estavam todos
convidados para estarem acompanhando a procissao no pr6ximo domingo; do
mais agradeceu a todos, desejando uma 6tima noite; a seguir, tomou a palavra a
Sra. Cfssia Murer Montagner que cumprimentou a today e a todos que estavam
os acolnpanhando de casa, cumprimentou is Vereadoras e Vereadores, Sr
Presidents, funciongrias e funcionfrios da Casa; disse que queria falar m
pouquinho da atual gestao, que ela achava que tudo era naturale todo mundo
tinha o seu papal naquela gest5o, tanto o Prefeito, Vice-Prefeita, Vereadores da
Base, e os que Cram de oposigao tamb6m, mas ela queria dizer, no gerd, era
claro que era impossfvel, infelizmente, uma gestao conseguir fazer tudo, mas o
que ela observava e achava assim que des, Vereadores, especialmente, os
Vereadores da base, Cram responsaveis, tamb6jn, pdas coisas que foram ou n8o
foram realizadas naquela gestao, e que dizia a des que, durante aqueles tr6s
ands e oito meses, des participaram de virias inaugurag6es, des participaram
de inauguragao de porto de sa6de, de creche, de CRAB, des tiveram sempre as
portal abertas para as entidades e que ela falava, inclusive, peta APAE, que
tele a isengao da aqua que foi uma coisa at6 que ela pediu, e vfrios outros
pedidos de today as entidades; perguntou se era perfeito, se tinha tudo, disse
que ngo tinham, mas Jaguariana era uma das cidades maid bem atendidas do
Brasil inteiro, e que des sabiam disco, e o Vereador Fred tinha razio que o
orgamento, ele dave conta disso, mas tamb6m se nio tivesse o orgamento, nio
dada conta; comentou que o que ela queria dizer era que des, ali, tamb6m
durante aqueles tr6s anos e tito moses, vinham fazendo o papal deles de alertar,
de indicar os problemas, ela via no Prefeito a vontade de resolver e muitas
coisas estava sends resolvidas; estavam sendo resolvidas agora e foram tamb6m
resolvidas durante os tr6s ands, n8o foram tr6s ands que passaram em brando,
muitas coisas aconteceram, era que no moments Hlcavam, is vezes, meio
esquecidos e que poderiam at6 ter trazido vistas de coisas; disse que, na
verdade, ela achava que des chegavam al para uma reeleigao de Prefeito e
eleigao de Vereadores, mas ela confessava que ela estava orgulhosa do govemo
que ela participava; muito agradeceu a todos; a seguir, tomou a palavra o Sr.
Cristiano Jose Cecon que cumprimentou a todos, dizendo que queria agradecer
ao morador da rua praia Joaquim Seixas, Praia Joaquim Rodrigues Seixas, no
Jardim Dona Luiza e todos os moradores, o Alex Baiao, o representante, Ihe
procurou, Ihe confiou a luta para aquele asfalto e que foram quake um ano e
meir em trabalho de se conseguir com o Valdir Parisie agradeceu o Valdir
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Parisi, o Gustavo Reid e, naquele dia, deram infcio com a inauguragao do initio
das obras naquela rua que ida beneficiar trinta e duas familial, e que era muito
bom ver a alegria daquelas pessoas, e que desde dais mile quinze foi
construido die nio tinha asfalto, mas agora era realidade; a seguir disse que
entrou com requerimento solicitando que a CPFL entrasse em contato com a
populagao maid carente, que tinha maid dificuldades, e dissesse quem tinha
direito a tarifa socials homo se cadastrar na tariff social; disse que CIGS faziam
solicitag6es ali, a CPFL vinha com respostas burocrfticas, texton gigantescos e
nada de beneficios a populag5o, nada de uma prestagao de servigos nos baines
maid, nos bairros maid afastados, nada, nada, fazia que nio era com des, era
boca de sid, mas, infelizmente, era um problema das grandes empresas, e que
ele $1cava muito chateado com ipso dai, mandavam algumas respostas
burocraticas, gigantes, que era dificil entender, sabia la, mas era dificil; disse
que ele parcelou dez vezes no cartgo uma viagem para Brasilia, onde ele ida em
setembro, e que do jeito que ele deitava na frente da CPFL, ele ida deitar na
frente da ANGEL, em Brasilia, ida solicitar a investigagao, a fiscalizagao, dos
medidores que tinham side trocados em Jaguariana, e que falavam: "Ah, 6
modernol" Disse que essa modemidade des ngo queriam, des queriam um
atendimento de qualidade e prego juste a populagao, para que o povo nio
flcasse escravo todas as vezes que chegava aquela conta que ningu6m entendia
valor nenhum; no m6s de setembro estaria em Brasilia, se Deus quisesse e que
s6 nio tinha ido por causa da pandemia, e que ele queria levar uma mogao
assinada, se possivel, por todos os Vereadores, pedindo aquela investigagao
naqueles medidores; desdou boa noite e que ficassem com Deus; a seguir,
tomou a palavra o Sr. David Hilfrio Nets que cumprimentou a todos, Sr
Presidente, nobres Colegas, a todos que o acompanhavam de casa, pda internet,
e que ele gostaria de comegar com uln assunto muito peculiar e bastante
discutido nas Oltimas selnanas, que era sobre a Educagao, na questao das voltas
is aulas; disse que fez um questionamento ha dais meses atras, questionando a
Secretaria de Saide sobre qual posicionajnento do Govemo quando voltavam
as aulas; a resposta que ele teve foi que, no Municipio, n5o teve a supervisao
pr6pria, que se submetia a Campinas Leste, que era o Estado de Sio Paulo e
que o Municipio seguiria determinagao do Estado; a determinagao do Estado
era que as aulas voltassem em outubro, e ele contrfrio a isso, viu que o
Executivo tamb6m se posicionou contrario, o que ele ngo entendeu era aquela
diverg6ncia de inforinagao; a Secretfria de Educagao falava que era obrigada a
seguir o Estado, no papal, resposta para a Casa, e o Sr. Prefeito ja ngo dizia a
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mesma coisa; disse que ele queria deixar claro seu posicionamento contrfrio a
volta is aulas e contr6rio a diversas outras atitudes do Governador do Estado

que, infelizmente, nio caminhou no caminho cerro deste o initio da pandemia,
onde primeiro fechou o com6rcio, depois obrigou o uso de mascaras, e era aldo
que, realmente, nio tinha cabimento; disse que era nessa linha que ele queria
um esclarecimento para a Casa com mats responsabilidade e uma resposta com
melhor informagao, porque se dada um fazia uma coisa era alba que nio dava
para conHiar e ia a16m disso, que nio adiantava s6 barrar o "volta is aulas", e as
maes solteiras, as maes e pais que tinham que trabalhar, e nio tinham com
quem deixar sous Hilhos nesse periods? Disse que o Municfpio estava
economizando muito com diversos servigos fechados, entao, era necessfrio que
se criasse um auxilio para ajudar aquelas familial a conseguirem, ou se
manterem ou manterem algu6m para cuidar dessas criangas, porque des iriam
ter um segundo problema, criangas sozinhas em casa e isso era inadmissivel,
ipso era contra a lei, e o Municipio tinha que fazer alguma coisa; disse que a
cidade tinha recurso para ipso, para Grim ' esse auxilio, entao, ele fazia um apelo
ao Executivo, ele, David, era contrfrio a volta is aulas, mas era a favor da
criagao desse auxilio com urg6ncia para atender aquelas maes que,
infelizmente, nio tinham com quem deixar os sous filhos e custear tudo ipso;
disse que ia a16m, quando ele falava que aquela Casa nio era respeitada, nem
ouvida, quando chegou o empr6stimo para ca, de quinze milh6es de reais, o que
foi ventilado e vendido era que oito milh6es daquele recurse, ida ser investido
em aqua, no tratamento de agua da cidade, e nio estava acontecendo ipso,
foram gaston apenas tr6s milh6es que era uma Qnica adutora, pediu desculpas,
um Qnico tratamento de agua, a segunda ngo estava sendo feita, esse dinheiro
ida ser gasto em outras coisas, e des sabiam que ida comprometer, com
certeza, o futuro da cidade; disse que Cram infomlag6es mentirosas e levianas
ali para a Cfmara Municipal de Jaguariana, e que ele pedia um pouco maid de
respeito aos Colegas Vereadores e um pouco mats de dec6ncia quando viessem
frazer as informag6es para aquela Casa, desde a resposta de um requerimento,
at6 mesmo na indicagao de um projeto de lei; disse que foi mencionada a
questao do transports, e que o transporte na cidade, as pessoas falavam que
Cram dais e cinquenta, mas era bom que as pessoas soubessem o real valor, e
que, no hqe, o 6nibus em Jaguariana estava cinco reais e vinte e fete centavos,
para se andar dentro de Jaguariana mesmo, sair do Nassif e chegar na
Rodoviaria, cinco reais e vinte e fete centavos, enquanto a senhora pagava dais
e cinquenta na entrada do 6nibus, girou a catraca, o Municipio tinha que
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subsidiar maid dais e setenta e seth; resumindo: isso tamb6m gaia do bolso do
cidadao, e dava um valor anualde maid de dais milh6es e meio com subsfdio de
transporte em Jaguariina, e des tinha que, com certeza, manter a tarifa para as
pessoas no valor que era page, ou reduzir, mas com um subsfdio dessa altura,
s6 a empresa estava ganhando e a Prefeitura e o povo pagando o pato, pagando
elsa conta, sem contar, reaimente, a malta de 6nibus, e que o Iransporte na
cidade era c6mico, porque ele nunca funcionou; pediu um pouch mais de um
olhar para aquela situag5o, que retomassem aqueles 6nibus o quanto antes, e
que aquele valor fosse revisto pda Administragao Municipal; muito agradeceu
e desejou boa noite a todos. A seguir, fez uso da palavra a senhora Inalda Lucio
de Barron Santana que, culnprimentou, todos dizendo que ela queria, eln
primeiro lugar, agradecer a Secretaria de Obras por ter atendido o pedido dela e
da populagao; agradeceu a Femanda que era muito dedicada; agradeceu o
Josino da Secretaria de Mobilidade Urbana e, tamb6m, ela pegando o rancho
das palavras da Cfssia que, naquele dia, ela foi no bairro Recanto do Jaguar e
estavam ladas as placas com os nomes das mas, porque dias atrgs ela foi la
estava sem, daf ela concordou que precisava, ela falou com moradores la e,
naquele dia, ela foi la, estavam sodas com os nomes das mas e ela acabou
parabenizando maid uma vez o Prefeito, porque ela achava que antes tarde do
que nunca, se ele estava fazendo por estar no ano electoral, mas ele estava
fazendo, ela discordava, porque homo a Cfssia falou, virias inaugurag6es e que
era para des acompanharemlPostos de Spade; falou que ela tinha um filho que
morava em Campinas e que dependia da SaQde de Campinas, s6 ela sabia o
que o filho deja passava la e em Jaguariana tinham as portal abertas, ela se
orgulhava de morar em Jaguariana e, principalmente, de ser Vereadora da
cidade; parabenizou o Prefeito porque ele se dedicava, ele tinha se dedicado
muito, era um Prefeito presents e, sim, nem tudo era perfeito, em uma casa o
horfrio de lavar as lougas era meio dia e lavavam is quatro horan da garde,

entao, era para imaginarem na cidade, com uma populagao daquelas; disse que,
is vezes ela saba na cidade e ela Htcava olhando aquele campo verdinho, uma
cidade linda, maravilhosa, e quando chegava algu6m de fora ela tinha o prazer
de colocar no carre e dar uma volta na cidade, entao, ela parabenizava o
Prefeito, ales, Vereadores tamb6m porque des trabalharam bem e ela tinha a
certeza de que, em Jaguariana, s6 tinha de ganhar e ela tinha a certeza de que
ela ida continuar ser a cidade lnais linda; agradeceu a oportunidade; em
seguida, tomou a palavra o senhor Jose Muniz que, depois dos cumprimentos a
todos, falou que ele queria comentar de duas indicag6es, uma era do campo do
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Guides de ama, que o D6cio o procurou, um jogador antigo daquele baino e
um morador antigo da cidade, e devido ao senhor Marcilio, o campo de ama
que acabou em nada la, teve de fazer loteamento, ele achava que ida fair
futuramente o loteamento, ele pediu para que a Prefeitura olhasse para o
Guides de Cima, aumentasse, porque des queriam voltar o "Tomeio de
Aleluia", voltar as festas de antigamente e o campo la era pequeno, entao, ele o
procurou para ver a possibilidade de estarem aumentando o campo para que ele
se tomasse um campo professional igual aos demais lugares, um bairro
traditional da cidade, sabiam que tinha la um time at6 os dias atuais e que
estavam envolvidos no esporte, des gostavam muito, entao, por aquele motive
que ele colocou a indicagao, naquela noite, e, da mesma fomla, sobre o campo
la do Santo Antonio do Jardim, que a Prefeitura criou la um campo com
vestifrio e, infelizmente, estava quebrado, estava destruido, os alambrados
estavam todos cafdos la e des pediram para dar uma atengao no localpara des
poderem estar brincando, jogando la; lembrou que estavam na pandemia, mas
se Deus quisesse, logo ida terminar aquilo, entao, ficava la a indicagao dele;
disse, a seguir, que ida discordar, novamente, do Vereador Fred, da fda dole,
ele achava que tr6s antes e tito moses ele ngo foi uin Vereador nem posigao e
nem deixou de cobrar naquela Camara, ele achava que o papel doles era aquele
mesmo, cobrar, vicar em ama, pedir, a Qltima fda do Vereador Boz6 foi do
estacionamento da Pinto Catao, aquilo 6oi um ganho que ngo tinha tamanho, os
comerciantes la estavam todos felizes, contented que aumentaram as vendas
deles, porque passavam por la e estava lotada a Avenida e que era uma coisa
simpler, uma coisa que ele cobrou bastante, ele concordava com a Vereadora
Tail, des tinham de cobrar, realmente, ele brigou muito com os Secretfrios
porque ngo andavam, mas nio era f aol, as coisas nio aconteciam do dia para a
noite. infelizmente, tinham muitas burocracias, mas aconteceram e ele ficava
feliz com aquilo, era o paper do Vereador e ele buscou muitos recursos fora da
cidade tamb6m e que chegaram para o Municipio e era o papal do Vereador;
des foram eleitos para aludar a govemar, quando la falava que tinham de
cobrar, realmente, tinham de cobrar, vicar em ama, ajudar a govemar, o
Prefeito nio govemava sozinho, o Vereador era eleito para qudar a govemar,
as pessoas confiavam neles para estarem cobrando, 4udando a govemar, estar
buscando recursos, buscar melhorias para a cidade; falou que a praia Umbelina
Bueno era uma vergonha, n5o conseguiam andar nela, ganharam la um metro e
meir, para olharem a diferenga que fez na vida da pessoa e que tinha calgada
para andar, coisa dimples que levaria muitos beneficios na vida da pessoa, paper
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do Vereador, tinha de ficar em ama, tinha de entrar com requerimento, tinha de
cobrar, ficar no Prefeito, aquino era uma roda gigante, quando la ia bem, la em
ama ia bem, quando if ia ma], ]f em ama ia mal, e ele achava que aquele era o
papal delis, ele achava que aqueles tr6s anos e oito moses ele fez muito para a
populagao e queria fazer muito mais ainda, ele achava que tinham condig6es
para aquilo, e coma a Inalda falou aquela Casa em tr6s antes e tito moses, ele
tamb6m concordava que fizeram um grande trabalho, nio s6 um mas todos os
Vereadores estavam empenhados em buscar, ajudar, ele concordava que a
cidade ia bem, ele concordava, plenamente, com aquilo, porque onde ele
andava tinham benfeitoria, tinham inaugurag6es feitas, tlnha tudo e iam
melhorar muito maid porque tinham condig6es para aquilo; ele acreditava que a
cidade, naqueles tr6s ands e oito moses, cresceu muito, melhorou muito, andou
muito, aquilo era trabalho delis, o P]'efeito ngo conseguia fazer nada sozinho,
des if, tamb6m, nio conseguiam fazer nada sozinhos, um dependendo do
outdo, um cobrando o outro e ele viu que, naqueles tr6s anon e tito memes, a
cidade melhorou bastante, era m6rito de todo mundo; disse que pegando o
rancho do Vereador Silva, falou com o Fred, a Curva Noventa era uma
vergonha, saiu lantos acidentes if, uma coisa tio simpler de resolver, se
tivessem feith a caixa de brita la, salvava vidal, n5o s6 do caininhoneiro que
estava descendo if mas, de queen estivesse passando por la, carlos baixos que
estavam subindo, outros que estavam descendo, disse que estavam fazendo a
faixa de ciclista la, iam ter a passarela la em ama e ele achava que estava na
hora de resolver o problema la da Curva Noventa, muitos acidentes feios
aconteciam la e a descida no local era muito grande, o caminh5o descia la em
ama, e la embaixo, com certeza, ida chegar sem freio, infelizmente, ningu6m
pensou em resolver o problema, coma o Fred falou em dais mile novo cobrou,
naquela Casa, entao, ele achava que des tinham forgas para estarem cobrando e
tinham de insistir naquilo, porque la era uln perino e ele que pegou estradas,
muitas vezes, ele labia colno era, o caminhio nio aguentava, o cara ia com
cinquenta toneladas la de ama, entao, la embaixo o estrago ida acontecer
mesmo mas, ele acreditava que tinham condig6es de melhorar aquilo, tinham
condig6es de cobrar o DER e o DER tinha condig6es de sanar aquino, entao, era
aquilo; desqou boa nolte a todos; em seguida, tomou a palavra o senior Luiz
Carlos de Campos que cumprimentou a todos dizendo que, em relagao ao que
estava sendo 6eito em JaguariQna, ele s6 queria deixar registrada a opiniao dele,
que labia do esforgo do Executive que tinha buscado recursos na esfera
Estadual, na esfera municipal, porque tinham visio que a malaria das cosias era
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oriunda de recursos do Govemo Estadual, Federal, tinha tamb6m os recursos
references ao empr6stimos, coma o pr6prio David tinha ditz ha pouch;
Vereadores disseram a respeito do empr6stimo e aquela conta ia acabar
chegando tamb6m para a populagao e ele sabia que, em um futuro bem
pr6ximo, aquela conta ia chegar e ia ser tirado de alguma coisa para poder estar
pagando aquele empr6stimo e ele pensava que Jaguariana poderia estar fazendo
dais polo o que ela arrecadava, homo o Fred disse la a respeito do ICMS de
Jaguariana, era quake zero vfrgula sais por canto, era bastante coisa, no Estado
de Sio Paulo eram seiscentos e quarenta e cinco municipios, entao, era bastante
coisa, um pouquinho maid de meio por canto do que era rateado para todos os
Municipios, entao, Jaguariana tinha uma Receita pr6pria muito grande e ele
pensava que poderia ser feito muito maid, melhor gerida, muitas outras obras
poderiam ser f'eitas em Jaguariana, entao, ele achava que, naquele panto, estava
devendo em relagao aquilo, entao, ele achava que poderia ter side feito muito
mais, aquela era a opiniao dole particular e colno Vereador tamb6m; a respeito
do estacionamento, que o nobre Vereador Jose Muniz falou, ele tamb6m achava
que ficou bom mas, ele ida insistir na tele que estavam cobrando em toda
aquela legislatura la em relagao aos passeios pablicos, o pessoal estacionava
sabre a calgada e a Mobilidade Urbana n5o era s6 para veiculos, ela tinha de ser
tamb6m para o ciclista, para o pedestre e ele at6 ida tamar a liberdade para ler
un] artigo do C6digo de Posture que era a Lei Complementar canto e trinta e
quatro de dais mile seth, porque quando des falavam que tinha a legislagao, s6
faltava a Prefeitura estar cumprindo, n8o s6 aquela homo outras, a lei de
Mobilidade Urbana que precisava ser aplicada, CIGS viram que comegou la a
calgada na Emilio Marconato, mas ele nio labia porque vargas d'agua foi
paralisada, nem que fosse de uln dado s6, polo ments as pessoas que se dirigiam
do Joie Aldo Nassif at6 o Distrito Industrially des iriam ter um lugar adequado
para andar, porque, atualmente, o pessoal acabava andando pda rua e era
perigoso polo movimento de veiculos naquela Avenida que ia do Nassif at6 o
Distrito Industrial, entao, ele ida ler la o artigo que ele tinha ditz do C6digo de
Postural, de dais mil e fete, que dizia: "os passeios deverio sempre ser
mantidos limpos e desobstruidos, de forma a permitir o livre trfnsito de
pedestres, sends proibido o estacionamento total ou partial de veiculos
automotores de qualquer esp6cie, bem como qualquer outro equipamento,
material de construgao ou objeto que possa embaragar o livre trinsito de
pedestre"; disse que aquilo precisava ser cumprido, e que viam la na Pinto
Cano e em vgrios lugares que aquino nio estava sendo cumprido; falou que no
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lado da esquina tinha um recuo na calgada de mais de doin metros e que o carta
ida vicar em ama da calgada e a Prefeitura precisava proibir aquilo; disse que o
Silva fez uma propositura alterando o C6digo de Postural, precisavam aplicar
aquela lei que o Silva apresentou, que a CAmara fez algumas mudangas, ela
ficou boa, mas ela precisava ser aplicada, onde tinha com6rcio, na esquina tinha
de ser pintada a faixa para que o motorista ngo estacionasse em ama daquela
faixa, porque aquela faixa era destinada exclusivamente para o pedestre, entao,
tinha de deixar o espago para o pedestre passar; is vezes uma mge com carrinho
de beb6. ele ja viu, a pessoa gaia da calgada, ia para a avenida e depots voltava
para a calgada, entao, aquilo precisava mudar (naquele memento, houve
comentfrios fora do microfone, o senhor Presidents pediu que ngo houvesse
apartes), o senior Luiz Carlos de Campos continuou dizendo para o 26 que
precisava mudar e que nio era s6 1a, que ele estava citando, mas, que era um
monte de lugares e nio era um problema exclusivo da cidade de Jaguariana,
infelizmente, era questao cultural, as pessoas precisavam respeitar o direito das
outras pessoas e as pessoas nio respeitavam; infelizmente, is vezes, as pessoas
Hicavam egoistas, das queriam um lugar para das parar o carre mas, das nio se
importavam se o lugar onde das estavam pal'ando o cairo ida atrapalhar
algu6m; ele achava que era aquino que precisava mudar, mudar aos poucos, ele
achava que nio precisava estar multando as pessoas mas, que precisavam estar
conscientizando as pessoas, se fosse um carta manor, &s vezes, era uma
caminhonete, ficava uma parte na via de transits, entao, era aquilo que
precisava, faltava um pouco das pessoas pensarem, ele procurava falar la na
casa dole que, se iriam estar em um lugar, uma esquina, para que procurassem
deixar um espago para que as pessoas pudessem estar passando, porque senio
des iriam ester cometendo o mesmo equfvoco que as pessoas estavam
cometendo, nio precisava multar, ngo precisava nada, precisava conscientizar,
se estacionasse em ama da faixa que era para pedestres syria multado, era
aquilo que precisava e que a lei existia, disse ao 26, e ela precisava ser
aplicada; disse que em quirue de novembro iriam ter a eleigao e ele achava que,
no ano corrente, iriam ter umas regras diferentes, nio poderia maid a coligagao,
ele achava importante aquilo, achava que coligagao partidaria era injusta,
quando o partido coligava poderia por o dobro de candidates, no faso la de
treze vagas poderia ter vinte e sein candidates e o partido que nio coligava,
vinte, entio ele achava que ida vicar maid justa; o pattido que nio atingisse o
quociente eleitoral, ele Hicava fora, e que quociente eleitoralque eram todos os
votos validos, todos os partidos que tiveram dividido polo nQmero de vagas, dai
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apurava o quociente electoral, depois com o quociente eleitoral, via quantas
sagas cada partido teve e o partido que nio atingia o quociente eleitoralestava
fora, n5o participava, e que agora, ele participaria das cobras, entao, ele achava
que eram mudangas interessantes que iriam melhorar a democracia; agradeceu,
desqjando boa noite; a seguir, tomou a palavra o senhor Walter Luis Tozzi de
Camargo cumprimentando, maid uma vez, a todos, aos Vereadores, aos
Servidores dedicados da Casa, a todos que os acompanhavam nas redes socials,
que ainda, por enquanto aquele era o Qnico meio que tinham aquele contato, em
virtude de estarem vivendi aquele periodo triste de pandemia; disse que ele
queria comegar, exatamente, falando um pouch da pandemia, falando um pouco
das vltimas da Coronovavlrus e que, naquela semana, atingiu a marfa das cem
mil mortis polo Coronavirus; deixou if sous pesares a todos os f amiliares que
perderam pessoas para aquela doenga; viu no boletim daquele dia na cidade,
dezesseis pessoas que tamb6m torah vitimas do Coronavirus e o que ele nio
poderia aceitar e ele viu ao longs daquela semana, uma tendenciosidade dos
meios de comunicagao em culpar os governos pdas mortem; com todd o
respeito, todos os esforgos que foram feitos, estavam sendo feitos, nio era
possivel des quererem politizar uma pandemia t5o grave coma aquela; muito se
falou do que ngo se fez ]nas, ningu6m falou do que foi feito, ningu6m falou da
ampliagao dos respiradores por todo o Brasil, a ampliagao de leitos, ningu6m
falou dos EPls, que forum distribuidos e os investimentos do Govemo Federal,
Estaduale Municipal naquele sentido; ningu6m falou que des conseguiram
injetar dinheiro na economia para combater os efeitos colaterais do
Coronavirus, ningu6m falou das medidas contentivas de todos os Govemos,
exatamente, para minimizar o problema grave que viviam; clara, que falar da
morte e querer azhar um culpado para a morte vendia maid, mas ngo vendia a
solidariedade de dar informag6es precisas de coma, realmente, deveriam
combater aquele virus, de homo, realmente, o distanciamento social era
importante, o uso de mascaras, a higienizag5o pessoat, aquilo, sim, salvava
vidal, mas era clara que, falar da morse vendia mais, entao, ele deixava la a sua
solidariedade a today aquelas vitimas, que foram vidal que, infelizmente, nio
voltavam mais, mas ele tamb6m deixava if os sous sinceros agradecimentos a
todos os esforgos dos Govemos que foram s6rios durante aquele periods;
tivel'am tamb6m maud exemplos, clara que tiveram, mas tiveram tamb6m os
exemplos dos Govemos que fizeram os sous papeis de Gestures e lideres
naquele memento grave de pandemia; a cidade de Jaguari6na, gragas a Deus,
tinha Indices aceitfveis e controlados e aquilo era importante, quando viam a
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Regiao Metropolitana da Campinas, os nQmeros ngo eram proporcionais,
infelizmente, entao, la ele parabenizava, tamb6m, a conduta da Gestao, da
Secretaria da Saade, e da Administragao Publica, na pessoa do senhor Prefeito
homo conduziu aquele processo e estavam chegando, enfrentando e buscando,
dada vez maid, coma conduzir aquelajomada triste da hist6ria, por6m, era uma
lula que tinham de travar com seriedade e determinagao; disse que fez, naquela
noire, uma mogao de apelo encaminhada ao Tribunal Superior Eleitoral, ao
Tribunal Regional Eleitoral, a Ordem dos Advogados do Brasil Nationale a
Ordem dos Advogados do BrasilSio Paulo e que estavam chegando porto das
eleig6es e era um momento dificilque viviam, onde as redes sociais seriam um
grande meir de campanha mas, tamb6m, seria um grande momento de
disseminagao de 6dio, de disseminagao de "fake news", de ataques pessoais, de
ofensas, inj6rias, de calQnia e difamagao, e aqueles Organs tinham a obrigagao
de fiscalizar aquilo, porque ele queria, exatamente, um processo limps, onde se
debatia id6ias, poderiam ser divergentes, mas que levasse solug6es para a
populagao, levasse opg6es para que as pessoas pudessem escolher o melhor
govemante, nio adiantava vicar atacando as familias, as pessoas que estavam no
processo eleitorale ele ja estava vendo aquilo acontecer e aquino dava repadio
nell, aquilo dava nojo a ele e por isso que ele pedia aos, exatamente, quem
tinha o poder de julgar, quem tinha o poder de fiscalizar, que assim o fizesse,
mas que $1zesse de maneira responsgvele junta, ngo dava para aceitar aquele
tips de processo que se iniciava, entao, contava com o apoio do Tribunal
Superior eleitoral, o TRE Sio Paulo e da OAB para que fosse feito um plano de
agro e coibisse aquele lipo de situagao; falou que confundir o eleitor era maid
f acildo que esclarecer, ent:io, com os ataques era f acilconfundir, ele queria ver
apresentar problemas e propostas e sanar os problemas que aqueles nobles
Vereadores apontaram, naquela noite, n5o interessava se era situagao ou
oposigao, a cidade era uma s6, s6 tinha uma Jaguariana e era aquela que des
defendialn la; is vezes, a visio era diferente com o mesmo objetivo, levar o
bem estar para a populagao e era aquilo que ele contava com aqueles Organs;
lembrou que, naquele dia, onze de agosto, comemoravam o Dia do Advogado,
na verdade, ele ida contar uma brave hist6ria e disse que dia onze de agosto foi
o dia que instituiram os Curses de Direito no Brasil e, com a tradigao de
d6cadas, foi criado, na mesma data, a comemoragao da data do Dia do
Advogado, professional aquele que dedicava a sua vida para defender, para
auxiliar e, sem ele ngo havia justiga, sem a presenga do advogado era
impossivel fazer justiga, nio era s6 o juiz, o promotor que f aziam o processo
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judicial, era o advogado que fazia parte, que defendia os interesses, que
defendia a vida em toda a sua plenitude; la ele deixava os sous parab6ns a todos
os advogados da comarca, da subsegao de Jaguariana e das cidades que

pertenciam aquela subsegao, os sinceros parab6ns deli; para terminar ele fez a
leitura de um texts de Rui Barbosa, que foi um grande advogado, um grande
jurista e um grande homem pOblico do Brasil, que dizia: "A profissao de
advogado tem aos nossos olhos uma dignidade quase sacerdotal, toda vez que a
exercemos com a nossa consci6ncia, consideramos desempenhada a nossa
responsabilidade." A todos os advogados ele desqjou a protegao de Santo lvo
naquele dia e em todos os da vida doles; agradeceu. Terminado o Expediente, o
Sr. Presidents suspendeu a sessgo por 15 (quinze) minutes, conforms
detenninava o Art. 149, Paragrafo Unico, do Regiments Intemo. Terminado o
puzo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessio detemlinando a feitura da
chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso
Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, Cissia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilgrio Nets, Inalda Lido de
Barris Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tais Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Constatado nQmero regimental, o Sr. Presidente deu initio a Ordem
do Dia: Em Primeira Discussgo foram apreciados: 1. Projeto de Lei 029/2020,
da Sra. Cfssia Murer Montagner, que disp6e sobre a obrigatoriedade das
ag6ncias bancfrias do municfpio de Jaguariana disponibilizarem dispenser com
flcool gel antiss6ptico nas proximidades dos caixas eletr6nicos, e da outras
providencias (Quorum de deliberagao: maioria dimples: Art. 49, "a" $ 1' do
R.I.) Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es
Pem)anentes de Constituigao, Justiga e Redagao, de Orgamento, Finangas e
Contabilidade e de Saade, Educag5o, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e
Turismo. Em discussao, pediu a palavra a senhora Cfssia Murer Montagner
que, cumprimentou a todas e a todos novamente, dizendo que a questao de it a
agGncia bancaria, nomialmente, quase ningu6m ia porque queria, nio era uma
coisa divertida que a pessoa ngo acordava redo falando que queria it, ela ia
porque tinha de it e o fate de usar os caixas eletr6nicos, na verdade, at6
facilitava o trabalho do banco, porque a pessoa nio precisava entrar no banco,
trabalhar com funcionfrio la no caixa fisico e tudo, entao, ela achava muito
importance e que algu6m poderia dizer que ele foi em tal banco e ja tinha,ok,
mas a partir daquele memento seria obrigado e poderiam cobrar a
obrigatoriedade do banco, colocar aquele flcool em gel que, polo menos, ida
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evitar um pouch mais a questao da contaminagao, ela contava com o apoio de
todos; agradeceu; a seguir, pediu a palavra o senhor Alonso Lopes da Silva,
dizendo aquele projeto acabava por des fazerem uma reflexio e ele que era do
sistema Hinanceiro, disse que o que acontecia com os banjos era que os bancos
achavam que Cram os senhores da razao, des n8o deviam nenhuma satisfagao
para o Municipio, tanto que qualquer legislagao que se fizesse, tinha homo
exemplo aquela lei do Fred, onde o pessoal guardava o volume, tinha a questao
da porta girat6ria e os banjos sempre se posicionavam que des nio tinham de
seguir aquela legislagao e ele achava que, em Jaguariana, ngo deveriam ter
recorrido, ]nas que, geralmente, os banjos recorriam falando que des nio
tinham de cumprir a lei do municipio porque des eram maid de esfera federal,
entao, CIGS sempre batiam maid naquela tecla porque estavam no Municipio,
atendiam a populagao, de carta forma ganhavam o lucre doles atrav6s dos sous
servigos em ama da populagao; entao, tinham de ter aquele compromisso, sim,
de legislar e apontar as regras para os banjos que estavam no Municipio e
quebrar aquele entendimento dos banjos que des n5o deviam satisfagao para a
populagao e tamb6m nio deviam satisfagao para o municipio; disse que des
tinham de bator naquela tecla; parabenizou a Cfssia polo projeto e disse que
des tinham de insistir, sim, torque se des estavam no Municipio CIGS deviam
satisf aWaD, sim, para todos; agradeceu. Em seguida, em votagao o Projeto de Lei
029/2020, da Sra. Cfssia Murer Montagner, que disp6e sabre a obrigatoriedade
das agendas bancirias do municipio de Jaguariana disponibilizarem dispenser
com alcoolgel antiss6ptico nas proximidades dos caixas eletr6nicos, e da outras
provid6ncias, foie mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Projeto de
Lei 030/2020, do Sr. Jose Muniz, que disp6e sobre a instalagao de
pip6dromos no municipio de Jaguariana e df outras provid6ncias(Quorum de
deliberagao: maioria simpler: Art. 49, "a" $ 1' do R.I.). Prilneiramente, 6oi feita
a leitura do Parecer Conjunto das Comiss6es Pemlanentes de Constituigao,
Justiga e Redagao, de Orgajnento, Finangas e Contabilidade e de Saade,
Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e Turismo. Em discussao, pediu a
palavra o senhor Jose Muniz que, depois de cumprimentar a todos novamente,
disse que ele queria if falar um pouco do projeto ja que discutiram na quarta
keira ele, e os amantes da pipa o procurou, des queriam o lugar doles para
estarem soltando a pipa delis, aquele era o hobby delis, e sabiam que dada um
tinha seu hobby, dada um gostava daquilo que estava fazendo e ele achou juste
para des estarem se reunindo e se divertindo, e a Prefeitura tinha virios lugares
que eram propfcios para aquino e com aquela situagao poderiam estar educando
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os amantes da pipa, sobre os perigos do cerol, estariam brando as pessoas das
mas, as criangas que ficavam correndo nas mas; entao, ele achou o prdeto
interessante e em nome do Tiaguinho que o procurou, disse que o proleto estava
sends votado, naquela noite, na Cfmara e ele pedia o apoio dos Paras e ele
tinha a certeza de que traria mats seguranga e des iriam poder se divertir la em
um periodo de dual ou tr6s horas e voltar os campeonatos de pipas, que era o
que des queriam, e ele acreditava que com aquino estariam trazendo mais
seguranga, educando e syria de grande valia para o nosso Municfpio e ele
contava com os peres para aprovar o proUeto. Em seguida, em votagao, foi o
Projeto de Lei 030/2020, do Sr. Jose Munoz, que disp6e sobre a instalagao de
pip6dromos no municipio de Jaguariana e da outras provid6ncias aprovado por
unanimidade de votos. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu initio
a Explicagao Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam sabre
atitudes pessoais assumidas durante a Sessio ou no exercicio do mandate (Art.
168, R.I.): pda ordem, tomou a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nets que,
depois de cumprimentar a todos novamente, disse que ele gostaria s6 de utilizar
do espago da Explicagao Pessoal at6 para esclarecer o posicionamento dole com
relagao a atitude doles, Vereadores, e que ele gostaria de dar a opiniao dole
daquilo que ele viveu e conviveu, a vida publica dole naquela Casa, da qual a
grande maioria, ele achava que todos tinham o maier orgulho de servi-la, e ele
falava para todd mundi que ele teve o prazer de ser Vereador eleito para aquela
cidade, durante leis mandates, para sets mandatos, em todos ele exerceu e por
respeito aquelas pessoas que dedicaram a ele o vote, e ele tinha orgulho de ser
Vereador e tinha a certeza de que, ao bongo daqueles vinte e quatro anos, o
dignificou; teve a honra de trabalhar com o senhor Maurizio, o querido Prefeito
que foi de noventa e seth a dais mil, com o pai deli, durante os mandates dole e
com o excelentissimo senhol ' Prefeito atual, polos dais mandates dole, o senior
Gustavo Reid, e com todd o respeito a today aquelas pessoas, com todo o grau
de intimidade com aquelas pessoas, ele p6de, muitas vezes, apoia-las e
discordar de determinadas atitudes que, muitas vezes, porque ele achava que
tinha de ser o papal do Vereador, entao, ele disse la que se ele tivesse a honra
de ser eleito Prefeito do Municipio de Jaguariana, ele gostaria que aquela Casa
tivesse a postura de o cobras diutumamente para ele ser um Prefeito melhor,
porque ele labia que muitos problemas que passavam na cidade, passavam pda
Casa e des sabiam daquilo; lembrou de quantas vezes des discutiram Saade,
Educagao, Transports, limpeza publica e era ali que se passava aquela
discussio e des tinham aquela cobranga difria com a populagao; comentou que
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quando ele disse aquilo ele nio falou que as pessoas la eram omissas e ele labia
que dada um defendia a quest5o politica, a situag5o e outros a posigao, mas ele
gostaria conscientemente, e muito bem tinha dito o Boz6, nas pr6ximas eleig6es
syria diferente as eleig6es partidarias naquela Casa, teriam mais partidos e com
aquilo ele esperava que des tivessem mats independ6ncia, ao mesmo tempo
que ele recebia uma critica e a Tail foi sempre contundente naquilo, n5o queria
dizer que ela era contra a pessoa do cidadgo que estava sentado na madeira, e era
aquilo que ele pensava, ele queria receber criticas construtivas para ele
desempenhar, realmente, o papal dole e coma ele disse, ele era um pr6
candidate a prefeito, nio era candidato a reeleigao, era candidate para quatro
anos e em quatro anos ele queria mostrar para o que ele tinha ido, ele queria
que aquela Casa o cobrasse para que, em quatro ands, ele rodasse a cidade deli
e ele ida fazer aquino porque ele rodava a cidade dole o dia inteiro e ele ajudou,
sentado naquela madeira la, tomar decis6es que mudaram muito a cidade, e deu
dois exemplos: primeiro a Educagao que, atualmente, era a primeira, mas hf
vinte ands atrfs des tomaram la a decis8o de tamar a Educagao em Municipal,
e perguntou se sabiam quem tinha sido contra na 6poca, e falou que foi o
Prefeito que estava sentado la, com todo o respeito, mas foi uma discussio
democraticamente, e des aprovaram e a Educagao do Municipio se tornou uma
das melhores da Regiao Metropolitana, quiga do Estado, quiga do Brasil, por
decis6es que tomaram ha vinte anos e estavam colhendo frutos naquele
momento; falou que a SaQde que, atualmente, era respeitada, antigamente o
Hospital era uma Fundagao, era um Pronto Socorro enorme, o Hospital foi
construfdo em noventa e dots, era um pronto socorro, quando foi em dais mil
tomarain a atitude de transfomiar em uma O.S. que tinha fido feith um modelo
de Gestio atrav6s do Govemo Federal, na 6poca, que era do Fernando
Henrique, se ele ngo se enganava, e que deu a possibilidade de ter aquela
parceria e, atualmente, o Hospital estava la cantado e decantado mas, na 6poca
falavam que des estavam terceirizando, privatizando o Hospitale des tiveram
de dar o respaldo delis para a Administragao para que ela tomasse aquela
atitude e des aguentando todo o peso da opiniao publica e demonstrando que o
posicionamento doles la era o melhor para a sociedade; ele voltava a dizer que
aquela independ6ncia politica, n5o importava se o cara era o pai dele, o amigo,
que havia se tomado o Prefeito, que era o colega dole de partido que poderia ser
o Prefeito, o David, des tinham de ester la sentados, independentemente de
partido ou de posigao ou situag5o para cobrar do Prefeito a melhoria para des
todos, aquino era passageiro; ele teve a horua de ter fido sein vezes, fazia vinte e
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quatro ands que ele estava sentado la e muita gents at6 enchia o sano de escutar
aquilo dele mas, ele estava falando com experi6ncia pr6pria, de tudo aquilo que
ele participou de todo mundo, CIGS n8o precisavam ter aqueles conchavos, nio
precisava daquilo, de la ha dais moses poderia se] que ningu6m doles
estivessem sentados mais la, a populagao ida extirpa-los do processo, mas a
opiniao da Tail homo ele sempre dizia tinha de ser ouvida, a opiniao do David
tinha de ser ouvida, de todd mundo, porque se o Prefeito ouvisse todd mundi
la, ele garantia que se ida ter uma das melhores administrag6es que existisse,
era s6 ouvir e o lugar de debate era la, porque, is vezes, muitas coisas nio
chegavam para ele ou se chegavam, chegavam filtradas, ele labia daquilo que a
turma brindava o Executivo e de muitas coisas, entao, quando ele disse ele nio
criticou nenhum posicionamento e at6 a Cfssia elogiou e era fungal dela
mesmo, ele sabia que ela cobrou e homo todo mundo que fazia parte da base
cobrou o municipio de melhorar e des tinham aquelas conquistas e sabiam das
conquistas que estavam tends ao lingo do tempo mas, homo a Tail }nesmo
disse, as conquistas tinham de chegar ano a ano, nio poderia ser s6 no processo
eleitoral, des iniciaram aquela legislatura s6 falando de dfvidas e todos se
lembravam daquilo, que nio podiam f azer nada porque estavam devendo,
porque a antiga administragao s6 deixou divida e nio se falavam mais de
dividas e CIGS contraiam vfrios empr6stimos, na ordem de vinte milh6es de
reais aprovados por aquela Casa, que ele tamb6m aprovou; disse que ningu6m
emprestava dinheiro para quem devia ou se nio tinha condig6es de pagar, o
municipio sempre teve condig6es de pagan e era aquilo que ele sempre falou
desde o inicio do mandato deles, que o municipio estava recuperado
financeiramente, o Municipio tinha quase quinhentos milh6es de Receita,
porque foi feito um trabalho if atrfs de f dar para investir no Municipio que
darla certo e estavam la os resultados das empresas que vieram, Hlzeram uln
servigo de recuperag5o de investimento na cidade, trouxeram mais recursos, os
indices aumentaram, entao, com quinhentos milh6es dava para por place, para
pintar as mas, dava para fazer mundos e fundos, entio era quilo que ele estava
falando, era aquilo que ele queria transmitir, ele n5o ida estar maid la a partir do
pr6ximo ano e ida sentir muita malta porque ele gostava daquela Casa pra
caramba, ele estava casado ha vince e cinco anon e vinte e quatro ele estava la, a
filha dole tinha vinte e quatro e por vinte e quatro ands ele estava la, entgo para
ele era orgulho estar la e ele lutava pda cidade dole e queria que todos Hlzessem
aquilo, n5o por um prefeito, ele n5o lutava mesmo e nio ida lugar, e a partir do
momento, se ele estivesse la, se Deus Ihe dense a grata deli chegar la, ele
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queria que todos o criticassem, o cobrassem para ele ser o melhor possivel, ele
n5o ida entender aquilo homo uma crftica pessoal, era aquilo que ele queria que
todos entendessem; falou que la, muitas vezes, des se deparavam e o Cecon foi
testemunha daquilo vfrias vezes que era para nio escutarem o Fred mas, des
Cram la passageiros com um Onico objetivo, o de fazer o melhor para a
comunidade, era aquilo que ele esperava, ele tinha as convicg6es deli, labia
daquilo que precisava mudar e poderia ter a certeza de que se entrasse la em um
ano ele mudaria a cara da cidade, um ano, frisou; comentou que teve gents que
ja tinha fido dual vezes prefeito, tinha gente que foi tr6s, ele s6 pedia para ser
uma vez s6, por quatro anon e era um compromisso que ele tinha para com a
sociedade, ele n5o queria ser reeleito, ele queria entrar la e queria ser
reconhecido coma um dos melhores prefeitos que a cidade ja teve, porque ele
labia onde tinham de mexer, a cidade estava pronta, ningu6m inventou maid
nada depois de oitenta e cinco, quando abriram toda a cidade, a cidade tinha de
ser melhor gerida, s6 aquilo, a SaQde tinha de estar if a disposigao para a
populagao quando ela precisasse, a Educagao ser de primeira, a cidade ser
limpinha, era aquilo, o que f altava maid para fazerem? Um posto de saQde aqui,
outro if, des tinham de fazer s6 a roda girar, ningu6m tinha inventado maid a
roda, entao, todo mundo tinha o seu valor, la tinha toda a sociedade
representada, desde o maid rico at6 o mais pobre, todo mundi tinha de ter a
mesma voz e nio ter aquele compromisso de que se ele falasse maldele ele ida
vicar bravo com ele, aquilo nio poderia acontecer maid, des tinham de sentar la
com a independ6ncia para fazer o mellor trabalho para a cidade doles, ngo
importava o prefeito, era aquilo que ele gostaria de deixar de mensagem para
todos e ele nunca disse que ningu6m trabalhou la, ele nio sabia se todos o
entenderam naquela primeira fda, todd mundo trabalhou if e tinham orgulho de
ter sido todos homo colegas e ele respeitava todos porque ele sabia das crfticas
que recebiam no dia a dia e ngo era fhcil; disse que a mica coisa que ele queria
tirar, se todos quisessem ter coma ensinamento dole naqueles vinte e quatro
ands de vida publica era aquino, quem sentasse la e se fosse ele la, era para
pregar o reid nell, porque ele estava la para ser cobrado, iguala des; a seguir,
tomou a palavra o senhor Jose Muniz que, depois de cumprimentar a todos
novamente, disse ao Fred que ele tinha o privi16gio de estar la naquele mandate,
If era uma escola, ele falava para dodo mundi, junto com ele, com o Bozo, com
o David, com o Magrao, o Neguita que estava la hf vfrios tempos, homo ele
falou, o Waltinho, advogado, a Cfssia, todos que estavam la tinham muita
compet6ncia e ele se sentra privilegiado, poderia nio voltar, ele ida para a
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candidatura dole, a pr6 candidatura, ele nio labia, ningu6m labia quem voltava
e se ele nio voltasse ele sairia feliz porque ele aprendeu bastante; falou que ele
nio sabia se e]e se expressou ma] ou se o Vereador o ouviu mal, ele falou que
naqueles tr6s ands e tito moses ele fez muito pda cidade, ele fez o trabalho
dole; naquele moments, o senhor Alfredo Chiavegato Neto disse, sem aparte,
que ele sabia, ele tinha a certeza, mas ele..., e o Vereador Jose Muniz continuou
dizendo que aquilo ele ngo poderia deixar de falar, a fungal do Vereador nio
era s6 Htscalizar, des Cram eleitos polo povo para govemar, para aludar
govemar, para ver a cidade andar e ele achava que, naqueles tr6s anos e tito
moses, o mandate dole se encerrava dia trinta e um de dezembro, ele tinha um
mandate at6 dia trinta e um de dezembro, se dia vinte e novo de dezembro
conquistasse alguma coisa para Jaguariana ele ida vicar feliz, ele estaria no
mandato dele ainda, entao, ele achava que fizeram muitas coisas, estavam
fazendo muitas coisas, com dodo o respeito homo ele f alava, ngo era f aol ser
Vereador la, ainda mais do lada dole, porque vinte e quatro ands era um
casamento, entao, is vezes, des discordarem de algumas coisas ou
concordarem com outras coisas era dificil; is vezes, a turma entendia mal, ele
tinha a opiniao dole, sen5o ele n5o estaria la, ele lutava por aquilo que ele
acreditava, ele acreditava no trabalho, ele acreditava que a cidade estava no
caminho certo; naquele memento o senhor Alfredo Chiavegato Nato solicitou
um aparte na conversa, e o senhor orador concedeu o aparte; o senior Alfredo
Chiavegato Nets perguntou o senhor Jose Muniz se ele se lembrava na
campanha que ele nio ida falar e ele falava para ele falar, porque des tinham
de falar; o senhor Jose Muniz disse que ele concordava e que uma coisa que ele
nunca foi la, nem posigao, nem situagao, ele estava la para cobrar o Prefeito, ele
achava que se o Vereador cobrasse e ele atendesse ida ser bom para ele, o
Vereador levava o m6rito, mas serif bom para ele, ele fazendo quem ganhava
era a populagao, ent5o, ele achava que o trabalho tinha fido feith, ngo era f aol,
mas tamb6m nio entrava la naquele dia, pedia naquele dia e no dia seguinte ida
ser feith, nio era aquino, des sabiam que la tinha uma burocracia que era
enorme, tinham coisas que ele pediu no primeiro ano dole e ida estar
acontecendo, naquele memento, mas, ele tinha o privi16gio de estar com des
na Casa aprendendo, if era uma escola, entao, quem estivesse ali no pr6ximo
mandato labia que nio ida ter os professores que tinham la naquele moments,
ele brava o chap6u para des e falava que nio era f aol, des davam show; o
Magr5o estava no segundo mandate deli, entao, para des que estavam
chegando, naquele momento, era dificil, igual os que estariam chegando no
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pr6ximo ano, syria dificil, mas des tinham de defender aquilo que era correto,
aquilo que estava dandy certs, ele ngo poderia se calar; naquele momento o
senhor Alfredo Chiavegato Nets solicitou um aparte na conversa, e o senior
orador concedeu o aparte; o senior Alfredo disse que des n5o tinham nem
parecer nos proJetos, chegavam prontos do judici6rio, des instituiram as
reunites doles la do Juridico, vinham prontos, des n5o tinham nem aquelas
discuss6es que estavam tends, des coda vez maid quiseram fazer de if um lugar
de debate, era aquilo s6; o senhor Jose Muniz disse que ele entendia, ele
concordava com o Vereador, tinha de cobras, cobrou, cobrou e nio saiu, estava
saindo naquele memento, des tinham de comemorar, era aquilo que ele tinha
falado, ele estava contente, feliz e, naqueles tr6s anos e oito moses, ele achava
que tinha conseguido muitas coisas, ele fez o papal dele de trabalho, ele
trabalhou e, logicamente, se estava faltando aldo, des iriam chegar la ainda,
mesmo que trocasse o Executivo, des tinham de cobrar e fazer, CIGS estavam la
para representar o povo e tinham de fazer o que fosse melhor para o povo, ngo
era para o Prefbito, independents de A, B, C ou D, quem estivesse la tinha de
fazed e ele concordava com ele, a cidade era rica, tinha dinheiro, tinha de fazer,
nio era no Hind do mandato, tinha de comegar no comego e fazer, coma o
Vereador Walter falou que, naquela pandemia, a cidade cresceu muito,
inauguraram postos de Saade; a Sa6de da cidade estava dandy show, por mais
que ele falasse que ele era puxa sano da Secretaria, vinha dando uln show; o
senhor Alfredo Chiavegato Nato perguntou desde quando o Pasta estava
pronto, o senhor Jose Muniz disse que estava dandy show, fazia trinta e cinco
ands la e nunca teve nada; o senhor Alfredo disse que foia FAJ quem tinha
feito e o senhor Jose Muniz disse que tudo bem, a parceira era com quem?
Comentou sabre o Santo Antonio do Jardim, o Bom Jardim, quarenta ands que
estavam if e se era empr6stimo, tinha de fazer, entao, se era uma conquista
deles de tr6s anon e tito meses que ele estava la, era 16gico que ele ida
comemorar, era uma conquista doles, se des ngo tivessem aprovado o
empr6stimo if, ngo teria naquele memento, era uma conquista, entao, as coisas
andavam, as coisas estavam acontecendo, as coisas iriam acontecer, quinze
milh6es que foi citado la que fizeram empr6stimo, ele votou favorgvel porque
era inelhoria para a cidade, o bairro estava la, vinte ands, uma escurid8o danada
no Florian6polis, ngo tinha passarela, nio tinha onde o pedestre andar, de
alguma forma tinha de sair, a conga estava la, mas se CIGS nio fizessem daquela
forma, ida continuar cem anos la e nio ida razed, entao, era uma conquista,
fizeram recapeamento na cidade inteira, era empr6stimo, o poco pagava
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imposto e des iam construindo, entao, ele achava que judo era uma roda
gigante la e ele comemorava porque era uma conquista doles, 16gico que quem
levava o m6rito era o Executive mas, passava por aquela Camara, la des Cram
cobrados, o poco, is vezes, n5o entendia do empr6stimo, is vezes nio entendia
de outra coisa, mas des estavam la para aquino, melhorias, conquistas, por
aquilo que ele falava que ele era feliz no primeiro mandato dole, mais feliz
ainda por ter professores iguais a des la, ele tinha de tirar o chap6u para des,
porque la era uma escola; disse que se lembrava da Qltima fda do Fabio Pina la
que ele fhlou: "Gente estuda, porque if era uma escola." E, realmente, la era
uma escola, ngo era fhcil estar if e tinha de ter opiniao pr6pria, defender o seu
ideal, aquilo que ele acreditava porque senio nio adiantava; ele achava que des
doin tinham se expressado mal, ele n5o entendeu a colocagao dole, e ele nio
entendeu a sua mas, ele achava que, naqueies tr6s anos e oito moses, ele fez
muitas coisas e se ele continuasse ele ida fazer muito mais ainda, porque ele
tinha muito maid para dar para a cidade, para a populagao dole, porque des
estavam la para govemar para a cidade, para o povo, ngo era para ele, n5o era
para o Prefeito, n5o era para ningu6m, era para a populagao, porque se os
colocaram la era porque confiavam niles, no trabalho doles e sabiam que des
iriam dar frutos do trabalho la na frente, nos resultados, se fosse empr6stimo ou
nao, de uma forma ou de outra, tinham de dar resultados, era s6 aquilo, desqou
boa noite a todos; a seguir, tolnou a palavra o senhor Angelo Roberto Torres
que, depois de cumprimentar novamente a todos, disse que ele gostaria s6 1a de
enaltecer o trabalho delis de Vereadores e parabenizar as palavras do Fred, que
ele teve o prazer de estar por tr6s mandatos la com ele e, realmente, ele at6
comentou com a Alzira, que o Fred falou que ida sentir malta daquela Casa, mas
ele poderia ter a certeza de que aquela Casa tamb6m ida sentir malta dole, polo
conhecimento dole, polo trabalho dole, peta m6rito dole, pda escola que ele
teve, porque filho, Vereador leis vezes, o pai Prefeito cinco vezes; parabenizou
o Fred e o agradeceu por ele ser o companheiro que ele sempre foi la com des;
desejou sucesso na empreitada dole; a seguir, pediu para que a doutora Livia e a
doutora Adriana fossem at6 aquele Plengrio e falou para a doutora Adriana,
doutora Lfvia, doutor Walter Tozzi, que Cram os advogados daquela Casa, que
naquele dia onze de agosto comemorava-se o Dia do Advogado, mas des
sabiam que era s6 uma data comemorativa, porque o dia doles eram todos os
dias; parabenizou a todos des pelo trabalho deles e disse que, na pessoa doles
[r6s, ele queria parabenizar todos os advogados da cidade, do Estado, do Pals,
por des dedicarem o trabalho deles, o memento deles, deles ajudarem e
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poderem fazer, dudando as leis, aquela Casa e o Brasil; agradeceu e desejou
que Deus os abengoasse e sucesso no trabalho; naquele momento houve
inanifestag6es de todos, com aplausos; em seguir, maria uso da palavra a senhora
Tail Camelini Esteves, que a passou; em seguida, tomou a palavra o senhor
Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos dizendo que ele tamb6m se
inscreveu para lembrar o Dia do Advogado que era um profissional hiper
respeitado no pats mas, tamb6m tinha uma instituigao que estava por trfs dos
advogados, que tinha todo um peso no pals, tanto era que os grandes tomas que
se discutiam, as grande posig6es e que todo mundi queria saber qual era a
opiniao da OAB, e aquilo nio era s6 em terms nacional, porque tinha a questao
Estaduale a OAB local; na verdade, era tamb6m uma refer6ncia nationale que
lada instituigao por trfs dole; ele estava falando aquino para des fazerem uma
ponte com a questao da Camara, porque ele achava que todo grande Vereador
tinha de ter uma grande Cfmara por trfs, que fosse respeitada na cidade, que as
pessoas entendessejn o papal da Cfmara na cidade, ele achava que des tinham
de fazer aquilo, procurar enaltecer o name da Cfmara na cidade, respeitar
aquela hist6ria que o Fred contava if para des em relagao aquela Casa; des nio
poderiam se enganar, o grande Vereador tinha de ter uma grande Cfmara por
trac, uma Cfmara que cumprisse o papel deja; ele acreditava que por ser o
primeiro mandate deli, ele estava cumprindo o papel dole com dignidade,
estava sendo respeitado na cidade mais pele papel da Camara, era claro que
dada um tinha o seu trabalho, o seu niche de estar indo la, fazendo a sua
politica, mas ele achava que des tinham de zelar sempre polo papal da Casa;
sobre a questao das critical ele achava que tinham criticas e critical e ele tinha
uma caracteristica de sempre trabalhar para construir, era uma caracteristica
dele, foi daquela forma no Sindicato, tbi daquela forma na vida deli, ele achava
que tinham de trabalhar sempre para construir, e tinham de aceitar critical e
fazer critical, mas tinha de ter algumas critical, que fazer critica pda critica
tamb6m nio resolvia; por exemplo, uma critica que o Boz6 fez la era com
razao, des tinham de aceitar, aquela questao da Mobilidade Urbana, realmente,
na discussio daquela Casa, des aprovaram aquele projeto la do espago para os
pedestres na calgada e des viam que algumas situag6es nio estavam sends
implementadas, ele ia if conversava, ele tinha um relacionamento muito bom
com o Prefeito, mesmo aquino, is vezes, n5o os ajudava implementarem o que
des aprovavam la, mas des tinham de it construindo, entao, des tinham de
aceitar, saber o que estava construindo ou nao, entao, as coisas Cram daquela
donna; o Fred falou da questao da ASAMAS, ele estava la quando aprovou e
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ele estava la fazendo todd um trabalho para des votarem contra, porque
naquele moments des estavam fazendo uma discussio que era a terceirizagao
do servigo de SaQde, coma ida terceirizar, homo ida funcionar, passar todo um
trabalho que, por uma questao ideo16gica daquele memento, estavam fazendo
um trabalho para n5o passar naquela Camara, ele nio se lembrava exatamente
homo foia votagao mas, fez todo um trabalho, da mesma forma que fizeraln
todo um trabalho quando foi fechar a UPA, naquele moments ele se
posicionou, inclusive nos meios que tinha partidario, atrav6s de imprensa, se
posicionou contra, porque entendia que ngo poderia fechar a UPA, iriam ter
ments SaQde na cidade e vfrios problemas, entao, tinham de ter posig6es e
aquino na cabega, aceitar crjtica e fazer cr(tina para construir, porque critica pda
critica, realmente, nio funcionava, nio ia; disse que era aquilo, que ele se
inscreveu para falar algumas palavras; agradeceu a todos; a seguir, o senhor
Presidents lembrou a todos que, no dia seguinte, quarta-keira, haveria, is
dezoito horas, reuniio de Comiss6es naquela Casa. Temlinada a Explicagao
Pessoal, o Sr. Presidente encerrou a Sessao, convocando a pr6xima Sess8o
Ordinfria para o dia dezoito de agosto de dais mile vinte, terra-keira, com
initio determinado para as dezoito e trintg.horas. Nada mats havendo a tratar,
lavreia presents ata que lida e achada cdWWe, vai devidamente assinada.

/

auras. Nada mats havendo ftran

vai devidamente assina(can

Vereador de Camargo

Vereadora,ffssia Mul'er Montagner

Vereador Anon
Prim )cretfrio

Vereador Cristia
Segundo \q
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